



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

ПЛОДЫ НАСТОЙЧИВОЙ БОРЬБЫ

В ОПРОСАМ повышения качества сейчас повсюду уделяется исключительно большое внимание. На каждом предприятии ведется решительная борьба за выпуск продукции высокой кондиции. Не стоят в стороне от этого и работники угольной промышленности. Они понимают, как важно давать стране добротное топливо. Общеизвестно, качество угля определенным образом влияет на качественные показатели многих отраслей промышленности, а также

Хороших количественных и ка-

тических показателей добывают

ся работники обогатительной фабрики «Капитальная-3» (директор А. Сырычев, главный инженер Н. Шепицын). Предприятие это новое, и коллектив здесь молодой. Однако работая вдумчиво, люди систематически совершенствуют сложный технологический процесс. Руководители производства часто делают обстоятельные анализы работы пневматических отсадочных машин, постоянно — в зависимости от поступающего сырья — занимаются регулировкой их и запуском на оптимальный режим обогащения. За минувших четыре месяца выход концентрата на этой фабрике превышает плановый на 4 процента. Потребителям поставлено свыше 9 тысяч тонн сверхплановой продукции.

Зольность отгружаемых углей на коллективы шахт № 4, «Капитальная-3», «Шушталепская», «Малиновская». Они также обеспечили выполнение государственного стандарта топлива.

В увеличении поставок высококондиционных углей большая заслуга принадлежит лучшим обогатителям. Среди них следует назвать в первую очередь коллектив обогатительной фабрики «Капитальная-2» (директор Г. Шумилов, главный инженер В. Лукинич). Работники этого предприя-

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

сказывается на количественной стороне производства. Вполне понятно, что требования к угольщикам в этом отношении должны быть особенно жесткими.

Придавая большое значение борьбе за высокое качество, многие коллективы шахт треста «Осинникиуголь» в пятом году семилетки увеличивают отправку потребителям по-настоящему хорошего топлива. Снижена зольность отгружаемых углей, обеспечено перевыполнение плана по поставке. К числу передовых предприятий по качеству продукции следует отнести прежде всего шахту «Капитальная-2» (начальник Д. Демуро, главный инженер А. Маключенко). Эта шахта выполнила четырехмесячный план поставок особо ценного коксующегося угля на 109,1 процента. Ею уже отгружено металлургическим предприятиям более 30 тысяч тонн высококачественного концентрата. Неплохих результатов добились коллективы шахт № 4, «Капитальная-3», «Шушталепская», «Малиновская». Они также обеспечили выполнение государственного стандарта топлива.

В увеличении поставок высококондиционных углей большая заслуга принадлежит лучшим обогатителям. Среди них следует назвать в первую очередь коллектив обогатительной фабрики «Капитальная-2» (директор Г. Шумилов, главный инженер В. Лукинич). Работники этого предприя-

ИЗ ЗАБОЕВ — НА ТЕРРИНОНЫ

ЕДИНСТВЕННЫМ предприятием на руднике, где не ведется должной борьбы за качество добываемого и обогащаемого угля,

№ 61 (4250)

СРЕДА

22

МАЯ

1963 г.

Цена 2 коп.

Руководители партии и правительства ознакомились с проектами памятника В.И. Ленину и монумента в честь освоения Космоса

17 мая руководители Коммунистической партии и Советского правительства посетили раздел «Строительство» Выставки достижений народного хозяйства СССР на Фрунзенской набережной и ознакомились с проектами памятника В. И. Ленину.

Монумент великому вождю будет воздвигнут в Москве на Ленинских горах. В одном из павильонов выставки представлены четыре проекта.

Осмотрев проекты, Н. С. Хрущев отметил их положительные стороны, заметив вместе с тем, что предстоит еще огромная работа по воссозданию величественного образа основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Никита Сергеевич спросил авторов проектов памятника, не стоит ли им объединиться для достижения этой большой цели.

Скульпторы и архитекторы с большим одобрением отнеслись к этому предложению Н. С. Хрущева.

Руководители партии и правительства ознакомились с проектом монумента в честь освоения Космоса советским народом. Этот монумент высотой 90 метров уже сооружается на проспекте Мира вблизи главного входа на Выставку достижений народного хозяйства СССР.

Была также показана высеченная в граните пятиметровая фигура К. Э. Циолковского, которая явится частью строящегося монумента.

(ТАСС).



ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шахта № 9 «Нововолынская» — один из пусковых объектов пятого года семилетки. По плану она должна вступить в строй в декабре, но коллектив строителей треста «Укробсуглемонтаж» комбината «Укрзападуголь» обязался сдать ее в эксплуатацию досрочно — ко Дню шахтера.

На снимке: группа передовых шахтостроителей (слева направо) Василий Булава, Петр Маярчук, Иван Сезин, Степан Боярчук и Василий Рудчик. На проходке штреков они ежемесячно выполняют полторы-две нормы.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

многие руководители никак не желают понять. Так, в лаве № 290 по пласту К-1 (нижняя пачка) постоянно срезается слой почвы, что приводит к засорению угля мельчайшей породой. Она не поддается пневматическим методам обогащения, полностью остается в концентрате и, естественно, увеличивает его зольность.

Многими обследованиями, проверками состояния очистных и подготовительных забоев вскрыты факты явно пренебрежительного отношения к элементарным требованиям по улучшению качества угля. Мероприятиями, составленными руководителями шахты, предусмотрено в подготовительных забоях вести раздельную выемку угля и породы: первое подавать на транспортер или в вагонетку, второе — перемещать в раскоску.

Но так не делается — и на-гора идет то и другое (смешанное вместе). Спрашивается: для чего тогда составляются мероприятия?

Очевидно, для отписок обследований и комбайнами. И это телам.

И вот потому, что на участках засчитывается в добычу все нужное и ненужное, на-гора гонятся тысячи тонн того, что гореть не может. Анализ углей, поступающих на обогатительную фабрику, показывает крайне высокое содержание в них породы и зольности. В отдельные смены зольность достигает до 24—25 проц. Легко представить себе, какие огромные суммы средств затрачиваются на никчемное перекачивание породы из забоев в шахтные терриконы!

Часть же добычи «Капитальной-1» идет на-гора не только с большой зольностью, но и с недопустимой влажностью. Известно, что высокое содержание влаги в угле делает невозможным его обогащение на пневматической обогатительной фабрике. Но этого тоже, как видно, не желают понимать некоторые руководящие работники. С 6-го и 10-го участков уже давно выдаются мокрые угли.

ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА

СЛАБО организует борьбу за выдачу на-гора добротаченного угля, руководители «Капитальной-1» в то же время мало уделяют внимания налаживанию лучшего его обогащения на специальной фабрике. Она же повседневно выпускает бракованную продукцию.

Факты свидетельствуют о том, что директор этой фабрики Я. Тульчинский, главный инженер Г. Иванченко закрывают глаза на неудовлетворительно организованный процесс обогащения. Никудышнюю работу обогатительных машин они всецело объясняют по-

(Окончание на 3-й стр.)

ПРАЗДНУЕТ ПИОНЕРИЯ

О своих замечательных делах, о соревновании за лучший пионерский отряд рапортовали наши ребята Коммунистической партии, народу 19 мая, в день 41-й годовщины пионерской организации.

Московские пионеры по традиции встретили праздник на Красной площади. У Мавзолея — секретари Московского городского комитета комсомола, члены Центрального Совета пионерской организации, ветераны пионерского движения, писатели, ударники коммунистического труда, комсомольские и пионерские работники. Здесь 34 отряда, победители соревнования районов Москвы, а также гости — ребята из Московской области.

Председатель городского Совета пионерской организации

О. Мащенко читает постановление бюро городского Совета пионерской организации о присуждении переходящего знамени ветеранов комсомольского и пионерского движения дружине имени А. С. Макаренко школы-интерната № 15.

34 лучших пионерских отряда награждаются дипломами Московского городского Совета пионерской организации.

Пионеров тепло поздравил секретарь МГК ВЛКСМ Б. Пастухов.

Торжественные пионерские линейки, на которых пионеры рапортовали об успехах в соревновании на лучший пионерский отряд, проходили в живописных местах Киева, Риги, Таллина, Еревана, Алма-Аты, Целинограда, Усть-Каменогорска и других городов страны.

(ТАСС).

Выше уровень воспитательной работы

Партийная жизнь

В ОСИННИКОВСКОМ ГОРНОМ ТЕХНИКУМЕ состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом выступил секретарь партбюро т. Скрыпник.

— ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД, — сказал он, — знаменателен событием исторической важности. На встречах руководителей нашей партии с творческими работниками был остро поставлен вопрос о роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании народа. Вопросы идеологической работы, вопросы воспитания являются предметом обсуждения на очередном Пленуме ЦК КПСС.

Коммунисты нашей партийной организации должны глубоко, со всей силой моральной ответственности проанализировать работу техникума и наметить конкретные меры по резкому улучшению всей учебно-воспитательной работы в духе требований времени.

За отчетный период техникум выпущено 282 молодых специалиста. В настоящее время в нем обучается 1122 студента. Партийное руководство учебно-воспитательным процессом, мобилизация всех имеющихся возможностей на подготовку квалифицированных руководителей среднего звена — составляют основу работы парторганизации. Вот почему на заседаниях партбюро и партсобраниях особое внимание уделяется вопросам обучения и воспитания.

АНАЛИЗИРУЯ состояние этой работы, т. Скрыпник подчеркнул, что партийная организация сделала немалое. Однако есть еще много серьезных недостатков. Главный из них заключается в том, что борьба за звание коллектива коммунистической сознательности фактически прекратилась. Коллектив с большим подъемом принял высокие обязательства, но за хорошими словами должны были последовать хорошие дела. Однако на это не хватило ни упорства, ни настойчивости.

Только в общежитии № 3 эта работа ведется — и уже есть не-плохие результаты: резко сократились случаи поломок мебели, ребята отказались от замков, гардеробщики, в общежитии созданы необходимые условия для труда и отдыха. Все живущие в нем являются успевающими. Дипломы с отличием получили только те студенты, которые живут в общежитии № 3.

ВЫСТУПИВШИЙ в прениях комендант этого общежития т. Юнкур подробно рассказал о том, как студенты общежития борются за звание коллектива коммунистической сознательности. Говорил он и о трудностях, недостатках. Плохо работает у них редакция стенной газеты. Среди жильцов общежития 90 процентов комсомольцев, 5 членов КПСС, но ни один коммунист, ни один член комитета ВЛКСМ не написал заметки в стендгазете.

Об успехах в спортивной работе и о задачах дальнейшего улучшения ее говорил преподаватель физ-

культуры т. Павлутин. Студенты техникума принимают участие во всех городских и областных соревнованиях. Проведено шесть спортивных вечеров.

Однако, — сказал т. Павлутин, — нам не удалось достичь того, чтобы спорт стал средством улучшения качества знаний учащихся.

Оратор критиковал партбюро за то, что оно не вело достаточной работы с классными руководителями, многие из которых не справляются с большими и ответственными обязанностями.

— НАША РАБОТА, — сказал директор техникума т. Ко-

сенко, — оценивается теми знаниями и навыками, которые получают учащиеся, степенью их воспитанности. Результаты в этом отношении плохие. Партийное бюро мало уделяло внимания подбору кадров. Были случаи, когда в техникум на преподавательскую работу приходили случайные люди. Они ушли, не закончив курса и нарушив тем самым учебный процесс. Успеваемость студентов не блещет. Она составляет за первый семестр 89,8 процента по дневному отделению и 92 процента по вечернему. Очень большой отстав. С вечернего отделения ушло 17 человек, с дневного — в 10 раз больше.

Партийное бюро не занималось вопросами перестройки преподавания в свете передового опыта учителей Липецка и Ростова. Многие преподаватели ведут занятия очень вяло, без необходимой активизации мыслительной деятельности учащихся. Партийное бюро должно принять меры к укреплению коллектива преподавателей и ликвидации их перегрузки учебными часами.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ т. Шурховецкий подверг резкой кри-

тике постановку воспитательной работы со студентами. Мероприятия готовятся плохо, проводятся неинтересно. Нет поисков новых форм воспитательной работы. Он

говорил, что нужно резко повысить роль урока в идеино-политическом и нравственном воспитании молодого человека.

Завуч техникума т. Каминский поднял вопрос об изменении системы контроля и проверке выполнения принимаемых решений.

Только плохой постановкой этого дела можно объяснить то, говорил он, что хорошие начинания в учебной и воспитательной работе не доводятся до конца.

Заботой об улучшении воспитания юношества были проникнуты выступления коммунистов-студентов тт. Аверкина, Рылова, Бабицкого.

Они говорили о том, что нужно прививать студентам чувство ответственности за учебную и общественную работу, развивать их навыки, инициативу и самодеятельность. Шире нужно распространять опыт студентов группы № 602-р, которые сами, без классного руководителя успешно проводят воспитательную работу и добиваются хороших результатов.

Говорили они и о необходимости усиления связи преподавания с жизнью, с производством, о том,

что нужно повышать роль комендантов общежитий как воспитателей.

Собрание шло очень активно. Коммунисты глубоко вскрывали недостатки в работе партбюро, указывали пути их устранения.

Чувствовалось, что члены КПСС техникума серьезно думают пере-

страивать учебно-воспитательную работу в свете новых требований.

Собрание избрало новый состав партбюро, на организационном за-

седании которого секретарем партбюро избран Н. П. Скрыпник.

Каждому домоуправлению — детскую комнату

В нашей стране забота о детях не является только частным делом родителей. Воспитание подрастающего поколения — дело большой государственной важности. Общественность обязана вмешиваться в жизнь семьи, если там неправильно осуществляется воспитание, обязана заявить родителям свое «нет», если они калечат будущее ребенка.

Значит надо настойчиво добиваться тесной связи школы, семьи и общественности, их постоянного сотрудничества в вопросах воспитания. В этом отношении заслуживают серьезного внимания детские комнаты при домоуправлениях, которые работают на общественных началах.

При домоуправлениях ЮК ГРЭС в городе Калтане создано 4 таких комнаты. Ими руководит внештатный инспектор — Галина Яковлевна Головкова. Инспектору большую помощь оказывает общественность, и особенно женсовет. Много труда отдают воспитанию детей тт. Беляева, Чепик, Кислицкая и другие женщины-активистки.

В детских комнатах установлены



На снимке: готовится очередной номер газеты «За уголь». Слева направо: мастер ОТК Виктор Нестеренко, машинист электровоза Георий Денисов, главный редактор — горный инженер Павел Коряка, работница шахты Анна Арбузова.

Фото С. Гендельмана.
Фотохроника ТАСС.

Фильм о величине идей коммунизма

16 и 17 мая в Доме приемов на Ленинских горах состоялся общественный просмотр кинокартин «Русское чудо», которая художественно, ярко, исторически правдиво, с большой глубиной и публицистической страстью рассказывает о великих победах советского народа, о величии коммунизма.

Фильм, созданный талантливыми кинодеятелями Германской Демократической Республики Аннели и Андре Торндайк, уже получил всеобщее признание у себя на родине. Тема кинокартин, по признанию авторов, была подсказана Н. С. Хрущевым.

ДА БУДЕТ СВЕТ

Мы, жители улиц Репина, Кооперативной и пер. Станционного на пос. Малиновке, сидим без света. И это не впервые. Нам уже надоело обращаться на электроподстанцию к начальнику т. Гудкову.

Ученики готовятся к экзаменам. Нужно послушать радио, погладить белье. Многие готовят пищу на электроплитках. Никак нельзя без электроэнергии в наше время.

Между прочим, деньги за освещение и бытовые электроприборы с нас берут аккуратно и не стесняются.

По просьбе жителей улиц Репина, Кооперативной и переулка Станционного:

В. ЧЕТВЕРНЯ.

выделил определенную сумму

средств.

Детские комнаты нужны каждому домоуправлению как одно из самых замечательных средств воспитания детей. Этот вопрос неоднократно ставился газетой и общественными организациями города, однако дело не сдвинулось с места.

В подавляющем большинстве домоуправлений города детских комнат нет. В чем же дело? Может быть руководители предприятий не обязаны их организовывать? Нет, обязаны.

Совет Министров своим постановлением от 4 октября 1957 года за № 109 обязал исполнкомы местных Советов и руководителей предприятий во всех домоуправлениях создать детские комнаты на общественных началах, которые должны оборудоваться и содер-

жаться за счет отчислений от квартплаты. Выносил решение о создании детских комнат исполнком городского Совета. Не пора ли теперь спросить с тех, кто не желает выполнять его?

Скоро летние каникулы, поэтому забота о воспитании детей сейчас должна быть поднята на большую высоту. Борьба с беснадзорностью нужно осуществлять не только среди школьников. Нельзя упускать из поля зрения подростков, занятых учебой в различных учебных заведениях, работающих на производстве или вообще ничем не занятых. В этом отношении многое предстоит сделать партийным, профсоюзным и особенно комсомольским организациям.

Е. ЕФРЕМОВА,
инспектор детской комнаты
милиции.

У ТЕХ, КТО ВПЕРЕД!

«ПЕРВЕНСТВО НЕ УСТУПИМ!»

Так решили горняки отлично работающего 5-го участка на «Капитальной-2» (начальник П. Титаренко).

По итогам соревнования в апреле этот коллектив завоевал звание лучшего на шахте, дав несколько сот тонн сверхпланового топлива. В мае у него пошли дела так, что нисколько не ослабел поток угля.

Работающие здесь бригады Владимира Максимова, Василия Овдина, Мартына Любимского имеют не какие-то «особые» условия. Лава у них — 90 метров, пласт маломощный с большим содержанием колчеданов. Повседневно возникают затруднения. Но все в этих бригадах трудятся дружно и повседневно перевыполняют задания.

За первые две декады горняки 5-го добыли дополнительно около 700 тонн угля. Это больше, чем коллективы других участков. Пример боевой работы показывают сами бригадиры, лучшие мастера угля И. Ходмас, И. Федоров, Н. Бобруйко, А. Боровко и другие.

□ □ □

«ДЕНЬ ЗА ДНЕМ!»

— День за днем обгоняем время, каждый час отдаем делу коммунизма! — так, справедливо гордясь своими успехами, говорят горняки 7-го участка шахты № 4 (начальник С. Кулебакин).

Ритмичная работа стала законом на передовом участке. Уже несколько лет он из месяца в месяц перевыполняет план. Вот и в этом году здесь не знают срывов. Благодаря дружным усилиям бригад Василия Гаврилова, Леонида Мельника, Михаила Тагирова добыто дополнительно два эшелона топлива.

Особенно успешно горняки 7-го трудятся в мае. Двухдекадный план они выполнили на три дня раньше срока и первыми на шахте рапортовали о завершении пятимесячной производственной программы.

□ □ □

«ДОГОНЯЕМ ЛУЧШИХ!»

С такой радостной мыслью работают сегодня горняки 6-го участка на «Малиновской» (начальник М. Муртазин).

Из-за осложнения горногеологических условий они в прошлом месяце не выполнили плана. В мае, когда линия забоя стала выходить под более благоприятную кровлю, трудовое упорство бригад начало приносить отрадные результаты.

В первую неделю дружная бригада Алексея Липского выполнила план досрочно на три дня, дав 195 тонн сверхпланового топлива. Во вторую неделю лучших показателей добилась бригада Владимира Матусевича.

В целом коллектив сумел за полмесяца выполнить майские обязательства в 400 тонн. Он поставил своей задачей до конца месяца довести счет дополнительно добываемого угля до 700 тонн.

НЫНЕШНИЙ первомайский праздник коллектив инфекционной больницы встретил так же, как и многие коллективы города, — с некоторыми успехами, — и поставил перед собой задачу: постоянно улучшать качественные показатели работы, чтобы быть достойными звания бригад и поставок коммунистического труда.

Май 1963 года особенно знаменателен главному врачу инфекционной больницы Елене Леонидовне Петропавловской и медицинской сестре этой же больницы Валентине Ивановне Епифановой. В этом месяце исполняется 25 лет их работы в системе Осинниковского отдела здравоохранения.

Четверть века своей жизни они отдали работе в медицинских учреждениях города, из них последние 15 лет — работе в инфекционной больнице.

Молодым, еще малоопытным врачом, после окончания с «отличием» Томского медицинского института переступила Елена Леонидовна 5-го мая 1938 года порог больницы поселка Осинники. И в то же время робко в больницу в качестве няни пришла на работу пятнадцатилетней девочкой-подростком Валентина Ивановна, в то время просто Валя. Здесь она нашла родной дом, приобрела специальность медицинской сестры, глубоко полюбила свое дело и на всю жизнь связала себя с медициной.

Длительный жизненный путь прошли они обе. Работали не боясь трудностей, не выбирали «легких» мест, шли туда, где были

кусство «врачевания», накапливались опыт и знания. Этот жизненный опыт, накопленный годами, и богатые знания они передавали и передают сейчас своим молодым товарищам по работе.

Четверть века на охране здоровья

кусство «врачевания», накапливались опыт и знания. Этот жизненный опыт, накопленный годами, и богатые знания они передавали и передают сейчас своим молодым товарищам по работе.

Не один десяток врачей, сестер, проработавших с Еленой Леонидовной и Валентиной Ивановной, обрел твердую почву под ногами и со словами благодарности вспоминают первых своих наставников — учителей в своей практической работе.

Елена Леонидовна и Валентина Ивановна с гордостью за свою любимую медицину отмечают сегодня, что за эти прошедшие 25 лет медицинская наука непрерывно выросла. На вооружение медиков пришла современная техника, пришла новая, большая химия с прекрасными медикаментами. Уш-

Качество продукции — главный показатель

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
ступлением плохого сырья, занимаются никчемным препирательством. «Виноваты шахтеры! Мы ни при чем!» — говорят они. А так ли?

На прошлой неделе работа фабрики была всесторонне проанализирована. Выяснило, что нет никаких обоснованных причин выпускать бракованную продукцию. Случилось так, что в дни проверки сюда из шахты стала поступать добыча почти с нормальным содержанием золы и влажности. Уголь класса 1-0 мм, например, имел зольность 10,5 проц. (а до этого он шел с зольностью 11,5 проц.). И несмотря на это фабрика выдавала на погрузку концентрат с содержанием породы до 6,5 — 7,0 проц. Это почти необогащенный уголь.

Результаты генерального опробования оборудования на этой фабрике, проведенного при проверке, показали неудовлетворительную работу обогатительных машин, особенно пневматических отсадочных. Вот данные. На ПОМы №№ 3 и 4 поступал рядовой уголь с зольностью в 13,5 проц. После пропуска через «Капитальной-1».

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

эти машины он транспортировался на погрузку как «концентрат», имея зольность 10,3 проц. В процессе так называемого обогащения зольность была снижена здесь на 3 проц. На другой машине — ПОМ-2м — уголь с зольностью 13,9 проц. обогащался лишь до содержания зольности 11,0 проц., или на 2,9 проц.

То, что тт. Тульчинский и Иванченко не занимаются улучшением процесса обогащения, можно видеть на сравнительных результатах использования тех же машин на других фабриках. Вот что показало такое же опробование ПОМов на фабрике «Капитальной-3». Уголь на них подавался с зольностью в 13,7 проц.

После обогащения был получен концентрат с содержанием золы 8,3 проц. Это значит, что здесь те же агрегаты, но отрегулированные на оптимальный режим обогащения, дают снижение зольности в два раза больше, чем на фабрике «Капитальной-1».

Безответственное отношение многих работников «Капитальной-1» к делу повышения качества продукции дорого обходится государству. Шахта не выполняет стандарта зольности угля, срывает план поставки ценного коксующегося угля коксохимическим и металлургическим предприятиям, отправляет выпущенный концентрат с контролем почти каждого вагона, из-за чего происходят массовые просты железнодорожного подвижного состава.

Вполне понятно, бракованное топливо здесь вынуждены сгружать на повторное обогащение. Так, за последние три месяца его было выгружено более 20 тысяч тонн. (А потом снова погружалось!) Под этим количеством топлива на контроле стояло в течение 4—5 часов более 370 полу-вагонов. Далее они сутками простоявали на разгрузке.

Убытки от отправки некондиционной продукции, срывы планов поставки угля, а также повторного его обогащения, двойных погрузок и перепростоя вагонов на подъездных путях колоссальны. И убытки эти наносятся уже продолжительное время. Странно, что никто по-настоящему не спросит у руководителей этой шахты, когда все-таки перестанут они причинять ущерб государству.

ВСЕМУ БЕДА — БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

НОРЕНЬ зла кроется также в том, что качеству выпускаемой продукции не уделяют должного внимания руководители треста «Осинникиуголь» (управляющий П. Соколов). Правда, из управления треста в последнее время исходит немало различных приказов и распоряжений, предусматривающих улучшение процессов добычи и обогащения угля. Но к этим хорошим распоряжениям не хватает главного — повседневного контроля. Трестовскими работниками испанено немало бумаг по поводу неудовлетворительного обогащения угля на той же «Капитальной-1», но, как говорится, воз и ныне там.

Или вот яркий пример. Чтобы снизить общую зольность добываемого топлива на «Капитальной-1», управление треста дало распоряжение завозить сюда сухие угли с шахты № 4 и вместе их обогащать. Это позволяет обогатительной фабрике получать каждые сутки 500—700 тонн рядового угля хорошего качества и отгружать его без контроля. Однако руководители шахты № 4 (начальник Б. Корабельников) делают вид, что не читали такого распоряжения. И делают все наоборот! Низкозольные угли с минимальным содержанием влаги они отправляют на далекую фабрику шахты «Зиминка», где существует мокрый процесс обогащения. В то же время добычу с высокой зольной влагой они пихают на «Капитальную-1», где ее нельзя хорошо обогащать. Это было вскрыто при анализе многих расчетных партий, отправленных на дниах.

Качество продукции — главный показатель в каждом производстве. Ему должно быть подчинено все наше внимание.

Г. ВАЛИШИН,
начальник Осинниковской
районной «Росугольинспекции».



Старейшие медицинские работники города — врач Е. Л. Петровская (справа) и медсестра В. И. Епифанова.

мы и создаем его, думаем о путях тяжелые заболевания. Задостижения цели, о трудностях, были жители Осинников малярию, которые еще надо преодолеть. Труд Елены Леонидовны и Валентины Ивановны по достоинству оценен, обе они удостоены привилегий наград и носят медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», а в 1961 году Елена Леонидовна награждена орденом «Знак почета».

От имени коллектива поздравляем вас, Елену Леонидовну и Валентину Ивановну, со славным юбилеем. Желаем дальнейших успехов в вашем почетном и благородном труде, доброго здоровья и благополучия в личной жизни.

И. МАССОН,
врач инфекционной больницы.
Е. ТЕРЕЩЕНКО,
старшая медсестра больницы.

Маяк коммунизма
3 стр. 22 мая.

КЕНИЯ

(СПРАВКА)

18—26 мая в Кении проводятся парламентские выборы и выборы в органы местного самоуправления.

Кения — владение Великобритании в Восточной Африке. Территория — 583 тыс. кв. км. Население — 8.776 тыс. человек (племена: кикуйю, масаи, луо, камба, галла, сомали). Административный центр г. Найроби.

Кения — слаборазвитая аграрная страна. Около 90 процентов ее экспорта составляют сельскохозяйственные продукты (кофе, сизаль, чай). Ключевые позиции в сельскохозяйственном производстве, как и в других отраслях экономики, занимают европейские поселенцы и иностранные компании, главным образом английские. Значительную роль в хозяйстве страны играет животноводство.

Страна богата медью, минеральными солями и другими полезными ископаемыми. Добыча медной руды монополизирована английской компанией «Макалдер ньицца майнз»; соли и соды — английской «Магади сода компани». Обрабатывающая промышленность развита слабо.

Кения была захвачена англичанами в конце XIX века. Страной управляет губернатор, назначаемый английской королевской. На территории страны созданы английские военные базы, одна из которых, в Момбасе, является также военно-морской базой НАТО.

После второй мировой войны в Кении развернулась антиколониальная борьба. Во главе национально-освободительного движения стояла массовая политическая организация — союз африканцев Кении.

В 1952 году англичане ввели в Кении чрезвычайное положение и путем жестоких репрессий пытались задушить освободительное движение. Были убиты тысячи африканцев, запрещена деятельность союза африканцев Кении. Все же англичане вынуждены были провести в 1961 году выборы в законодательный совет, на которых одержал победу африканский национальный союз Кении (преемник запрещенного союза африканцев Кении), который возглавляет известный африканский деятель Джомо Кениата. Эта партия выступает за предоставление стране полной независимости в 1963 году и ликвидацию английских военных баз.

(ТАСС).

Редактор В. Б. ТЫРЫШИН.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 22 мая — «Казаки» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТАБРЬ». 25—26 мая — «Новый Гулливер» (12, 2). «Молодо — зелено» (4, 6, 8).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. — 22 мая — «Привидения в замке Шпессарт» (5, 7, 9). «Мальчик с пальчиком» (3). 25—26 — «Ледоход» (5, 7, 9). (Дети до 16 лет не допускаются). «Федька» 25 мая — (3), 26 — (11, 1, 3).

КИНОТЕАТР «ГОРНЯК». 22—23 мая — «Большая дорога» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

Городской отдел народного образования, горком профсоюза учителей, педагогический коллектива школы № 9 выражают соболезнование преподавателю Евдокимову Владимиру Ивановичу и его семье по поводу преждевременной смерти сына — ГЕНЫ.

отдела 9-24, 9-76. Общий — 9-58.

Тираж 7350 экз. Заказ № 2913

Безопасность уличного движения — наша общая забота

СТРЕМЛЕНИЕ ТЕМП нашей жизни. С каждым годом возрастает интенсивность движения автомототранспорта. Поэтому безопасность движения приобретает все более важное значение. Без строжайшей дисциплины и соблюдения правил движения стало невозможno.

Мероприятия по поддержанию порядка на улицах и шоссейных дорогах осуществляются милицией. Разрабатывая Правила уличного движения, следя за их выполнением и строго пресекая нарушения, работники автоинспекции стремятся обеспечить безаварийную работу транспорта, предупреждая явления, которые могли бы угрожать жизни человека.

НО ЭТА БОЛЬШАЯ РАБОТА немыслима без постоянной помощи руководителей автотехнических, добровольных народных дружин, общественных автоинспекторов и общественных организаций. Предупреждать аварии — значит всеми мерами укреплять дисциплину водителей, добиваться беспрекословного выполнения ими всех правил движения.

Однако нередки случаи, когда в рейс выпускаются неисправные машины.

Автоинспекцией особенно часто снимаются с линии автомашины Байдаевской автобазы (нач. колонны т. Мизенко, механик т. Челпан) и Осинниковской автобазы комбината «Кузбассуголь» (директор автобазы т. Белый, гл. инженер т. Волков). Руководители этих автотехнических слабо контролируют работу механиков эксплуатации, которые подписывают шоферам документы, не беспокоясь об исправности машин.

БОЛЬШОЙ ВРЕД АВТОДВИЖЕНИЮ наносит превышение скорости, неправильный обгон и неправильная перевозка людей на грузовом транспорте. Отдельные водители вводят чуть ли не в доблесть нарушения Правил движения, забывая о том, что лихачество ведет к авариям и преступлениям.

Шофер городской станции

шофером

шофером